

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG ÚJSÁG

Előfizetési díjak:

Egy évre 20. — korona
Félévre 10. — " "
Negyedévre 5. — " "
Egyes szám ára 40 fillér

TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SANDOR

Megjelenik hetenkint egyszer nétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Erzsébet-út 29. szám.

TELEFON 43.

Feltámadás előtt

Pöstyén, ápr. 6.

Áprilisi szelek todrozzák a levegőt. De a napsütéses horizont mögött is szívünkbe markol a Nagypéntek biblikus komorsága. Az Isteni Mester fölfeszítettetésének immáron harmadik borus gyászünnepét várjuk teljességében ennek a háborunak, amelynek minden egyes napja Nagypéntek, minden utja, ösvénye, országa mint a Koponyák hegye, minden reménysége és reménytelensége minden bánata és emléke sulyos, mint a köd a Genezáret tava fölött. És a népek és a nemzetek? Nem látjátok-e Judea és Samaria összes szenvedőit és kiközösítettjeit? Kézzel nem érinthetik-e a szegény halászokat és az országot vándorait? Nagy megbotránkozással nem ütköztök-e újra a piac gonosztevőibe, szó erőszakos mestereibe? És a Krisztus Jézus összes csodatételeire nem volna-e szükség, ha végigmegy az utcán és látod a nyomorékokat és a bénákat. A kézrátévés csodájának, az isteni malasztal való gyógyításnak és a holtak elevenné való keltésének mikor lett volna inkább ideje, mint ma. Nagypénteken felfeszítették, de a hét, amelyen Nagypéntek ünnepét gyászoljuk és amelynek dicsőséges kimenetele az emberiség legnagyobb vigasza, a feltámadás ünnepe, a nagyhét, Virágvasárnapkal kezdődött. A Pálmák Vasárnapja! Gondoljátok-e ti tudatlanok, hogy ez a nap, amelyen a rabbi Jézus a szamar hátán lovagolt be Jeruzsálembe, a templom városába, gondoljátok-e, hogy ez a nap a csöndes tavaszi igézetek szende ünnepe volt? A Rabbi akkor vonult be a Dávid király városába, a Salamon király temploma elé, amikor a zsidók passzah ünnepüket ülték és az egyiptomi szolgaságból való szabadulásukra emlékeztek. A passzah a

zsidók vérző és haragos tavaszi szabadságünnepé és a Zsidók Királya ezt a napot választotta, hogy megjelenjen a piacon, amelyet akkor újra megalázott a szolgaság és az erkölcsstelenség. Ezt a napot választotta a Mester, mert ő még irgalmában és kegyelmességében, még a véghetetlen megbocsájtásában is forradalmosítani akart. A Mester a szabadságot hirdette és az Istent a békeesség fejlődelmének nevezte, igérte az időket, amikor sarló és vincellér ollója lésszen a dárdából és a lándzsából. Jézus a felszabadulást hirdette, a szolgaság és az erkölcsstelenség alól való szabadulást, és nem teljesedett-e be ez az ígérete és ez az ünnepe most

is, amikor Oroszországban a megkínzottak számilliója emeli fel fejét, hogy hirdesse és követelje azokat a jogokat, amiket ő ígért az embereknek, mint egy isteni örökséget.

A szegényeknek, a gyermekeknek a megalázottaknak, a szinlődőknek, a nyomorultaknak és a nyomorékoknak, volt Ő a királya. A lelkek harcát hirdette és a békét és az Olajfák Hegyén állva, a vámszedők és a fegyveresek világától akarta megváltani az emberiséget. Az Olajfák Hegyén állva, izent nekünk utoljára. A szabadság hirnöksége volt ez az üzenet és ellene vétkezik az, aki ezt megérteni nem akarja.

Uj gyógydíjak.

Pöstyén, ápr. 6.

A fürdőbizottság szerdán Bodó Péter jószágigazgató elnöklete alatt megtartotta rendes tavaszi ülését, melyen többek között a gyógydíjak felemelését határozták el.

A bizottság ezt a nagyfontosságú határozatát a viszonyok kényszerítő nyomása alatt hozta. Az immár harmadik évébe nyuló háborus állapot nemcsak megapasztotta a bizottság bevételeit, de a minden vonalon beállott több száz percentes drágulás a bizottság költségvetésének tetemes megterhelésével is járt. Ezek a körülmények nehéz problema elé állították a fürdő intéző köreit s a fenyegető válság elkerülésére a bizottság, mint ultima rációt, a gyógydíjak felemelését határozta el.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a fürdőközönség most úgyszólván kizárólag a jól szituált társadalmi osztályokból kerül ki s hogy másrészt a bizottság a háboru dacára sem vagy csak alig korlátozta a közönség kényelmét és szórakoztatását célzó in-

tézményeket, nem hisszük, hogy bárkinek is szava lehetne a gyógydíjak különben is csak mérsékelt felemelése ellen.

A bizottság ezen határozatával kapcsolatban kimondotta, hogy a könnyebb és áttekinthetőbb adminisztrálás és a pénzkezelés egyszerűsítése szempontjából beszünteti a külön zenedíjakat. A kivetések ezentul csakis gyógydíj címén lesznek eszközölve.

Az új gyógydíjak ezek:

I. osztály.

Vagyonos fürdővendégek.

Vendég — — — — — 40 korona
Kiséret személyenkint 30 korona
Szolga v. 14 é. al. gyermek. 10 korona

II. osztály.

Kevésbé vagyonos fürdővendégek.

Vendég — — — — — 24 korona
Kiséret személyenkint — 18 korona
Szolga v. 14 é. al. gyermek. 6 korona

III. osztály.

Vagyontalan vendégek.

Vendég — — — — — 14 korona
Kiséret személyenkint — 10 korona
Szolga v. 14 é. al. gyermek. 4 korona

Az ideiglenes vendégek, akik legfeljebb nyolc napig tartozkodnak a fürdőn (az első három nap gyógydíjmentes) a következő díjakat fizetik:

- I. osztály.
10, 7, 3 korona
II. osztály.
7, 5, 2 korona
III. osztály.
4, 3, 1 korona

A katonatisztek és azok családtagjainak, valamint kíséreiének mérsékelt gyógydíját a bizottság változatlanul meghagyta.

Az új gyógydíjtervezetet a fürdőbizottság a fürdőbiztos útján jóváhagyás végett tegnap ferferjesztette az alispánhoz.

A „rivierá“-n

alkonyodik lassan, iromba, mosolytalan és szinte gunyosan szürke árnyak rajzolódnak a finom kavicsfalakra. Disszonáns, szomorú foltok a lila-arany fényben, mint az első mély ránc a szép asszony ajka körül, mint a durva forradás egy hamvasfehér, fiatal szűz csillámló bőrén.

Innen, a rivieráról olyan furcsa az alkonyat, a korzó ebben az elbágyadó fényben, mintha az élet torz mosolya lenne számunkra, a küzködő, siró, nevető, siető emberek számára: lássátok így jön, így ér el csendesen az alkony mindnyájukat!

A hid felől omnibuszok, „infanteristák“ zörögnek, az elnyúló, térpeszkedő árnyak homályos fájások zárját nyitogatják a szivemben, miért és meddig, — meddig — miért, amikor ugyanis, ugyanis vége lesz egyszer és meddig, meddig, még, amikor úgy fáj, hogy: hiába? . . .

. . . Emberek mennek, jönnek, sétálnak, csillogó egyenruhájú fess, fiatal tisztok, elegáns, selyemtestű nők, asszonyok, lányok, gyermekek és szerelmes fiatalok — istenem, szerelmesek! . . . Milyen jó lenne megszólítani őket: honnan és hová mennek és miért a nevetés, mosoly, a bánat, a gond redője arcukon, miért kacagnak, miért beszélnek, szeretnek, gyűlölnék, szenvednek, miért boldogok, apatikusok, kétségbeesettek, szomorúak, bizakodók és elcsüggedők, miért sietnek, bámulnak, küzdenek és miért, miért minden, amit érezne, látnak, hallanak, csinálnak? Miért ez az egész hivalkodó és ostoba komédia itt a földön, — milyen, milyen jó is lenne megtudni valahogy! . . . Mellettem a padon egy szőke pelyhedző álló zászlós ül, idegesen hátraveti fejét a Royal felé, — valakire vár. Össze-összerezzen, minden perc, minden alak, minden árny egy-egy döbbenetes, örömmel, fájdalommal, csudálkozó bámulattal vegyes érzés és csalódás:

— Most jön! . . . Nem! Nem ő az!

Valaha én is vártam így, valaha én is

néztem így, minden idegemet megfeszítve a járókelőket:

— Most! Nem! . . . Jön! Nem!

Lassan, istenem milyen végtelenül lassan multak a percek, hogy remegtem az izgalomtól, — azt hittem az életem függ tőle, hogy jön-e és megcsókolhatom-e a kezét? Es a csüggedés pillanataiban abnormisan intenzív átérzéssel már hideg revolvercsövet szorongattam lázas homlokomhoz, — miért élni, ha nem jött el, ha mindennek vége?

Most itt ülök, én már nem várok, de nézem a zászlóst, mellettem. Szegény . . . vajjon mit csinál ha nem jön el, akire vár? Vajjon gondol-e most ő is a halálra, mint minden végső megoldásra. Vajjon imádkozik-e ő is egy női névvel most, mint én akkor: kétségbeesetten, világot, életet vádolva?

Szegény! . . . Mi szegények mindannyian! . . .

Igy élünk és várunk szünetlenül, — ma egy nőre, holnap egy kiszínezett álom teljesedésére és így sóhajtozunk a kétségekkel küzködőn, reménykedve és csüggedőn a várakozás ideje alatt . . .

— Istene! Jön-e vajjon . . . Sikerül-e?

A zászlós feláll, lassan, tétozáva megindul. Az övé nem jött el, az ő reménye nem teljesült. És belebámul a tavaszi alkonyatba, — már homályosul a fény, — lassan, lassan szürke lesz minden. És nézi a végtelen szürkéséget és az ajkai megremegnek a keserüségtől, fájdalomtól. Az övé nem jött el, egyedül maradt. Holnap talán már ketten egyformán nézzük az alkonyati tájat, ketten, akik magunk maradtunk. És tűnődni fogunk, — holnap már ő is úgy, mint én ma. És nézni, bámulni fogunk a vörös nap felé, nap-nap után. És egyszer csak azt vesszük észre, már nem fájnak úgy az alkonyati kérdések, de fáradtabbak leszünk, elcsigázottak, pihenésre vágyók. Már nem is kérdezzük semmit, és nem látjuk meg az árnyakat. De egyszer a délutánra gondolunk, mikor hiába vártunk. A délutánra, amikor megingott szivünkben a trón, ahol ti ültetek asszonyok. És keserű megadással meghajtjuk a fejünket az alkonyat, a vég előtt: jöhet. De engedjétek meg, hogy ma még lázadó zva ajkunkat harapdáló viaskodással eldobjunk magunktól benneteket. Hogy letérdelve küldhessük hozzátok, utánatok — eldobottak — az el nem csókolts csókok lázától remegő, kínlódo távoli fohászokat!

Aktuális strófák

Cár vagy kalaposinas

Most hevesen zeng a dalom,
Mert kitört az orosz forradalom,
S ki előtt annyi ember remegett,
Az most az égre kinsóhajt ereget.
Aki népeire hozott véres vesztet,
Az orosz cár most envérétől reszket.
Orcáján kinszülte groteszk grimasz,
Nem tudja: cár-e vagy kalaposinas?

HIREK

Fürdőbizottsági gyűlés. A fürdőbizottság szerdan délután Bodó Péter főszábigazgató elnöklete alatt ülést tartott, melyen több fontos határozatot hoztak. Napirend előtt az elnök bejelentette, hogy a bizottság Erdődy Imre grófit a fürdő tulajdonosát titkos tanácsossá való kinevezése alkalmából üdvözölte, amit a bizottság utólag helyeslően tudomásul vett és jegyzőkönyvbe iktatott. A jelenlevő Fodor Kálmán dr. bizottsági tagot, udvari tanácsossá történt kiütetése alkalmából az elnök indítványára meleg ovációban részesítettek, amit szintén jegyzőkönyvileg megörökítettek. Átérve a napirendre, Radocza Tibor dr. bizottsági jegyző, helyettes fürdőbiztos beterveztette a felülvizsgált számadásokat, mire a gondnoknak megadták a felmentvényt. A tárgysorozat legfontosabb pontját Alexander Leó doktornak a gyógydíjak felemelésére vonatkozó indítványa képezte. Erről, valamint a tárgysorozat többi pontjáról más helyen számolunk be.

Segély a községnek. A fürdőbizottság minap tartott ülésen a községi főjegyző kérelmére elhatározta, hogy a községi tisztviselőknek a f. évre 3000 korona segély juttat. Egyben kimondta a bizottság, hogy a községet — anélkül, hogy ezt kötelezőleg vállalain — közbiztonsági és utrendezési feladatainak a fürdőtelepen eszközölt fokozott teljesítése esetén, továbbra is támogatni óhajtja. A községnek 5075 korona hátrálék címen támasztott k. vetelését a bizottság, mint alaptalant, visszautasította.

Az utcák öntözése. Az utcák gyér locsolása miatt a múlt évadban számos panasz merült fel. A panaszok a minap tartott fürdőbizottsági ülésen is szóvá tettek. A bizottság utsította gondnokát, hogy a locsolást, melyet a vállalkozó két fogattal reggeltől estig köteles végezni, szigorúan ellenőrizze s panaszok esetén a szükséges megtorló intézkedéseket nyomban foganatosítsa. Itt említjük, hogy a bizottság az utcák locsolására 6000 koronát állított be idei költségvetésébe.

Kevés az első osztályú vendég. A fürdő múltévi látogatásáról szóló statisztikai kimutatásban elenyészően csekély számban szerepelnek az első osztályú fürdővendégek jölehet, hogy az első osztályú szállók, villák és penziókban elég élénk volt a forgalom. A bejelentő hivatalban ezentul fokozottabb figyelemmel fogják kísérni a vendégek osztályozását s a szállodaigazgatók és villatulajdonosok is nagy szolgálatot tennének a fürdőnek, ha a hivatal a gyógydíj kivetése tekintetében tárgylagosan tájékoztatnák.

A fürdőtelep világitása. A községi előjáróság átiratot intézett a fürdőbizottsághoz, melyben a bizottság által a villamos társulatnak fizetett évi 5500 korona átalányösszeg további biztosítását kéri. A bizottság hozzájárult a község kérelméhez s az 5500 koronát a községnek a a koncesszió lejártáig biztosította.

Winawer. Néhány évvel ezelőtt egy kiváló orosz politikus M. Winawer, időzött fürdőnkön, ahol több héten át használta a kurát. Winawer, aki akkor érdekes interjút adott nekünk, a dumában állandó szószólója volt az orosz zsidók felszabadításának. A forradalomban Winawer is nagy szerephez jutott. Az új orosz kormány kinevezte a legfőbb törvényszék elnökének.



Dr. PAJOR SZANATORIUM
BUDAPEST VII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSYTÉNI ISZAP FÖLÉRAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA
ORTHOPEDIAI GYÓGYINTÉZET
SZÜLŐ- ÉS NŐBETEG OSZTÁLY



Az Erdődy grófok népkönyhája. Multkor számunkban megírtuk, hogy Galgócson új népkönyha nyílt meg. Ezzel kapcsolatban egyik ottani olvasónk azt írja nekünk, hogy működik Galgócson néhány hónap óta egy másik népkönyha is, melyet gróf Erdődy Imre őexcellenciája és neje alapított s melynek költségeit a nemes grófi pár viseli. A népkönyhában **felekezeti különbség nélkül** naponta 60-70 ember étkezik, akik nagyjából a kegyelmes asszony és leánya Hardegg grófné által lesznek kiszolgálva. — Galgóczi olvasónk hírének annál nagyobb készséggel adunk helyet, mert benne fürdőtulajdonosainknak a szociális segítés minden terén annyiszor dokumentált bőkezűségének és nemesszivűségének újabb megnyilatkozását látjuk.

Magas kitüntetés. A multévben hosszabb ideig fürdőnkön tartzkodott Parsche Gyula honvédezered, aki szeretetreméltó, kedves modorával úgy katonai, mint polgári körökben általános rokonszenvre talált. A derék ezredes itteni tartzkodását megelőzőleg, hosszú ideig künn volt a fronton. Mint a hivatalos lap egyik utóbbi számában olvassuk, a király a harctéren szerzett kiváló érdemei elismerésül Parsche ezredesnek a Lipóttrend lovagkeresztjét adományozta. A magas kitüntetésnek bizonyára Pöstyénben is sokan megörülnek.

Egy csekkszelhámos próbált a napokban szerencsét a pöstyéni postán. A szelhámos, aki közben megszökött s akinek személyazonosságát mindeztideig nem lehetett megállapítani, tudomást szerzett arról, hogy egy pöstyéni fürdővendég címére egy nagyobb összegről kiállított csekket küldtek Budapestről. A szelhámos az utalványozó nevében táviratot intézett a postahivatalhoz, hogy címzettnek, ha a postán jelentkezik, kézbesítsék a csekket. A hivatal ki is kézbesítette az utalványt, de mikor azt kifizetés végett a postán bemutatták, az illető hivatalnok gyanút fogott s a kifizetést megtagadta. Röviddel rá hivatalos távirat érkezett a postára, melyben a kifizetés végett jelentkező egyén letartóztatását rendelték el. A szelhámos közben megneszelte a dolgot s megszökött. A hatóságok mindenféle nyomozzák.

Felmentettek behívása. A Pöstyéni Ujság elsőnek adott hírt a felmentettek behívásáról. Most arról értesülünk, hogy a honvédelmi miniter 4100e — in. 4 — 1917. szám alatt rendeletet bocsátot ki a felmentési javaslatteleire jogosított állami és közigazgatási hatóságokhoz, amelyben utasította ezeket arra, hogy a felmentettek névjegyzékét pontosan állítsák össze; a felmentéseket szigorú lelkiismeretességgel és körültekintéssel revideálják és május 26-ig bezárólag tegyenek új felmentési javaslatot. A rendelet szerint csupán csak a kétségbevonhatatlanul nélkülözhetetlen egyéneket lehet felmenteni, akiket sem női munkaerővel, sem rokkantakkal vagy katonai segédszolgálatot teljesítő egyénekekkel pótolni nem lehet. Figyelmezteti a miniszter a hatóságokat arra is, hogy gondosan bírálják el azt, hogy az eddig felmentett alkalmazottak mi módon volnának kicserélhetők. A hatóságok, hivatalon, intézetek és intézmények kötelesek táviratban közvetlen a honvédelmi miniszteriummal közölni, hogy a revizió után az alkalmazottak közül hányat javasolnak behívásra és felmentésre. A revizió kiterjed minden bármely címen felmentett, alkalmasnak talált egyénre.

TÖRLEY
TALISMAN
CASINO RESERVE

Uniformist a nőknek

— Levél a szerkesztőhöz —

Pöstyén, április 5.

Igen tisztelt Szerkesztő ur, nagy örömmel olvastam a *Pöstyéni Ujság* legutóbbi számában megjelent hírt, mely a nők egyenruhásítása mellett szól. Melegen köszöntöm az okos urinót az átgondolt eszme felvetése alkalmából, aki sok nyomorgó asszonytársam lelkébe látott.

Valóban nagy gondot okoz nekünk középosztálybeli nőknek a ruházkodás — ma már — szörnyű kérdése. Sokkal komolyabb, jelentékenyebb és fontosabb most már ez a probléma, mint eddig volt. Itt a tavasz, jön a nyár és téli kopott holmiainkban nem járhatunk még szükséges háztartás-bevásárlási utunkra sem.

Eljött az ideje a nők egyenruhásításának. Ezt most már saját tapasztalataimmal is erősíthetem és igazolhatom. Hallgasson meg igen tisztelt Szerkesztő ur: tegnap elindultam egyszerű, tavaszi kosztümszöveget keresni. Korán felkeltem, a régi közmondásból indulva ki, hogy majd aranyat találok, de ezuttal — szöveget sem találtam. Az üzletek még zárva voltak és jó sokáig kellett várakoznom. De nem igen bántam. Mi asszonyok megszoktuk a várást, beletanultunk már abba a liszt, cukor és egyéb élelmiszerek vásárlásánál. Arra is gondoltam, hogy „várt leány várat nyer.” Végre kinyitották az egyik üzletet és alulírott nem hadseregszállító-feleség diszkrétén bevonultam.

— Olcsó kis tavaszi kosztüm-kelmét kérek — mondom a segédnek szeliden.

A segéd keresztül néz rajtam.

— Olcsót nagyságos Asszonykám? (Már kezdem tapasztalni, hogy a szerénység bizalmaskodásra inspirál.) Olcsó kis kelme — ismétli hetven koronánál kezdődik . . . Az, nem lesz sok úgy-e? . . . Öt és fél méter kell, mindössze háromszáznyolcvanöt korona . . . Hozzá kis bélécs . . . Három méter — úgy-e a kabát kis lityegő lesz elől hátul — a korona tizenöt . . . Az is csak negyvenöt korona . . . Vatelín, legalább egy sor, két méter á . . . Az egész kis kosztüm kijön ötszáz koronából, no a varrással együtt hatszáz . . . az csak nem sok . . .

— Nem, valóban nem, — mondom faldokolva, — de nem tudom mennyi kell az anyagból — majd megkérdezem a varrónőmet és visszajövök.

Rohantam ki. Az uram egyhavi összjövödelme háromszázötven korona. Igen tisztelt Szerkesztő ur a megítélését az ügynek és a továbbiakat önre bízom. Segítsenek az asszonyokon, mert így van ma minden nő, akinek az ura nem a hadseregszállító néptörzshöz tartozik. Törvényes rendelkezés utján kétféle anyagot és formaruhát hozzanak forgalomba. Egyfelét a munkásnők, másikat az intelligens középosztály asszonyai számára. Tegyük ezt, amíg nem késő.

Nagy bajok lehetnek ebből a kosztüm-kérdésből a házasság keretein belül. Az asszony — asszony. Higyje el nekem Szerkesztő uram.

Szívesen köszönti hú olvasója

K. B.-né.

Pöstyéner Zeitung

Die Kurkommission hielt Mittwoch nachmittags ihre ordentliche Frühjahrs-sitzung, bei welcher eine Erhöhung der Kur-taxen beschlossen wurde u. z. werden in Hinkunft eingehoben in der I. Classe : K 40, 30, 10. — in der II. Classe : K 24, 18, 6. — in der III. Classe K 14, 10, 4. — bis zu acht Tagen : K 10, 7, 3. — (I. Cl.) K 7, 5, 2. — (II. Cl.) K 4, 3, 1. — (III. Cl.) Für die Besprengung der Strassen wurden 6000.—, der Gemeinde zur Unterstützung der Angestellten 3000 Kronen votiert.

Se. Exzellenz Emmerich Graf Erdödy und Gemahlin haben — wie uns aus Galgócz mitgeteilt wird — dortselbst eine Volksküche errichtet, wo täglich 60-70 Notdürftige, ohne Unterschied der Konfession, gespeist werden. Diese neueste Institution schliesst sich der vom gräflichen Paare während des Krieges geschaffenen zahlreichen Wohlfahrtseinrichtungen in würdiger Weise an und liefert einen neuen, beredter Beweis der Hochherzigkeit und Opferwilligkeit unserer von edler Menschenliebe durchdrungenen Badeeigentümer.

Die Statistik über das abgelaufene Kurjahr weist nur in ganz geringer Anzahl Gäste I. Cl. aus. Es wird von zuständiger Seite nachdrücklichst darauf aufmerksam gemacht, dass das Meldeamt in Hinkunft die Classifizierung der Kurgäste, im Rahmen der Billigkeit wohl, jedoch aufs strengste durchführen wird. Die Hotelleiter und Haus-herrn werden im Interesse des Kurortes handeln, wenn sie in diesem Belange der Kurbehörde in objektiver Weise an die Hand gehen.

Der ehemalige Dumaabgeordnete M. Winawer, der vor einigen Jahren hier zur Kur weilte und dessen Tätigkeit sich hauptsächlich darauf beschränkte, den in Knechtschaft lebenden russischen Juden Gerechtsame zu erwirken, wurde vom Revolutionskabinett zum Vorsitzenden des russischen Obersten Gerichtshofes ernannt.

Nyilttér* Nyilatkozat.

Fekete János községi állatorvos jónak látta a Pöstyéni Ujság f. évi 12-ik számában személyemet sértő nyilatkozatot közzétenni — habár én, a mint a bíróság előtt tett nyilatkozatból is kitűnik — neki habár meggyőződésem ellenére a legmesszebbmenő elégtételt akartam szolgáltatni — csak azért, hogy ezen nyilatkozatot a fegyelmi-ügyében sikerrel felhasználhassa. A nyilatkozat megszövegezésében én nem vettem részt és így a szövegnek több kitétele intenciómnak egyáltalában meg nem felelt mindazonáltal nem szólalnék fel ez ellen ha Fekete ezen nyilatkozatot nem használta volna fel arra, hogy engem meghurcoljon.

Miután Fekete jószágomat így hálálta meg, ki kell nyilatkoztatnom, hogy ez egy köztisztviselőhöz nem méltó eljárás!

Ami pedig bírósági nyilatkozatomat illeti, ennek mentségül szolgáljon, hogy súlyos betegségem folytán védőm semmiképen sem akart kitenni a tárgyalás izgalmainak és így keletkezett ezen nyilatkozat. Ha a fegyelmi hatóság azonban tanuképen hallgatna ki, akkor eskü alatt teendő vallomásom keveset változtathatna az elsőfoku fegyelmi hatóság határozatán.

Müller Adolf

* Az ezen rovatban foglaltakért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.



Szállodai, kereskedelmi és alkalmi nyomtatványok, falragaszok, szinnyomatok izléses kivitelben, mérsékelt árak mellett

FÖLDES

Ujság- és Nyomdavidallalata
Pöstyén, Erzsébet-ut 29.
TELEFON 43.

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ES GAZDASÁGI BANK RESZVÉNYTÁRSASÁG : NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás es egészbeni továbbadás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztülvitelére naszonr esesedés vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat es vételket. Vásárolzerdőterületeket kihasználásra vagy bármimemü épület-, mü-és tüzfát. Eivállal haszonberleteket alberleti joggal. Felvállal gőzekezsántásokat. Saját es bereit bányaiól szállit meder es zuzott kavicsot. építő homokot, couiét, terméskövet. iszfalt- es betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.

Pöstyén fürdőközönsége által leglátogatottabb Kropácsy-féle vendéglő „A halásznéhoz“

Bankán, haláleset miatt

bérbeadó.

Érdeklődők forduljanak özv. Kropácsy Jánosné tulajdonoshoz **Banka**, posta: Pöstyén

(607)

Von den hiesigen Badegästen bestsuchtes Bankaer Gasthaus

„Zur Fischerin“

ist wegen Todesfall

zu verpachten.

Näheres: Frau Wwe. Johann Kropácsy Banka, Post: Pöstyén

Kovald fest tisztit



Pöstyéni gyűjtőhely:

JAVORSZKY HERMIN,

női kalapüzlet, Erzsébet-út 8. szám

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték-papírok, devisek es valuták eladása. Szelvények beváltása. . . Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek □ □ mellett. □ □

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

vis-à-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres. Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten. Einlösung v. Coupons. Aufbewahrung v. Effekten. Depots Einlagen zu den günstigsten □ □ Bedingungen. □ □

SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.



Orthop. cipész cipőraktár
Á LAPITTATOTT 1899.

Orthop. Schuhmacher Schuhniederlage
TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899

Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sárccipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. . . Számos elismerő-levél. :: **NÉGYSZER KITÜNTETVE.** ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss leidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuhcn. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantien für tadellooses Passen. Strümpfe, Socken. Einlage. Schuhcrème. Zahlreiche Anerkennungschreibe..

VIERMAL PRÄMIERT.